

先锋喜剧《狮子的秘密》将为观众带来脑洞大开的欣赏体验

“比你预想的甜蜜，更重口；比你期待的欢乐，更暗黑”。互动式先锋喜剧《狮子的秘密》将于5月18日在北京国话先锋剧场首演。

这是一个有关“秘密”的故事，主人公曹植男传统、幽默，对爱情、对自己诚挚而真实，也有些大男子主义，他与妻子小亚婚姻生活中的秘密，是整部舞台剧的起点；魏国在文质彬彬的外表下隐藏着叛逆；快点儿是勇敢追求爱情的快递小哥；小亚在自己的感情需求中选择真实去面对；小丹对世界热切又充满好奇……

剧中的每个角色都有属于自己的秘密，如何处理这些秘密，是所有情感参与者慎之又慎的难题。在探求这个问题的过程中展现了多元的价值取向与身份转换，曹植男与小亚拒绝标签化，打破了传统亲密关系的束缚。

作为一部“新喜剧”，《狮子的秘密》以观众喜闻乐见的语言类喜剧风格打底，但内核又跳出中国喜剧常见的题材，大胆触及科幻、奇幻、成人寓言。它又是一部颇具实验性的“新戏剧”，拥有独特的三幕结构，第一幕从中年危机切入，展现亲密关系中的幽微玄机；第二幕在科幻喜剧中讲述人类社会对秘密的态度；第三幕剧情则暴走起飞，上演了一出“反乌托邦”式的寓言，给观众带来看似割裂、脑洞大开的欣赏体验。

导演陆可这样定义《狮子的秘密》——神秘、荒诞、喜感、多元。由“秘密”二字说开去，并由此展开的创作，也是导演、编剧自我探索的过程，将自身生活中的情感阅历和积淀融入创作，使整部作品幽默诙谐，更加贴近生活。同时，为了带给观众沉浸式的

体验，《狮子的秘密》在舞台设置上，增加了观众与舞台、演员的交互，让观众亲自参与到故事当中，甚至成为后续情节的主角，身临其境地融入故事。

特别值得一提的是剧中的女性角色，她们不再存在于夹缝中、不再一味扮演传统意义上贤妻的角色，而是

作为独立的人，勇敢地表达自己在亲密关系中的深层情绪和欲望诉求，闪现着真正的女性力量光芒。正如编剧兼执行导演孙璐迪谈到的，《狮子的秘密》不是一部说教的作品，舞台并不能给观众准确答案，但可以让大家自我察觉。



片段展示 剧组供图

北京冬奥会官方电影《北京2022》群像海报发布

15日，由张艺谋监制、陆川执导、张和平担任总顾问的北京冬奥会官方电影《北京2022》发布一组群像海报，铭刻下北京冬奥赛场内外的精彩面孔——2834名参赛运动员为荣耀而战，18000余名赛会志愿者参与服务，众多工作人员、医务人员日夜坚守。

据悉，此次发布的群像海报运用了光的三原色，运动员、志愿者、工作人员在红、蓝、绿的碰撞下，形成一束光，向世界奉献了一场简约、安全、精彩的冬奥盛

会。在象征热血的红色背景下，赛场上的运动员全神贯注、昂扬进取，像冬奥火炬一样迸发出满腔热忱，呈现了运动员经历过回溯、沉淀后再次奏响的竞技强音。志愿者举起旗帜，手握纸笔，用笑容服务赛场。工作人员在冰雪中铲冰除雪，修理防护网，为奥运健儿筑起安全保障。

电影《北京2022》由北京冬奥组委、国际奥委会、文投控股股份有限公司共同出品，海口川制作娱乐有限责任公司承制，以人文视角

为切口，聚焦每一个闪亮鲜活的“冬奥人”，描绘出镜头、鲜花背后独有的冬奥故事，将于5月19日全国公映。

国际奥委会文化和奥林匹克遗产委员会委员侯琨说：“我因为工作看过很多体育电影，但《北京2022》一定是我看过最好的一部。这部片子非常好地诠释了北京冬奥会的无与伦比，能带给每个人一份感动，也去思考未来应该如何更加紧密地围绕五环去打造更好的世界。”

音乐剧《京·谣》即将开演 展现传统与现代的冲突融合

据悉，5月24日，原创音乐剧《京·谣》将在北京民族文化宫大剧院开演，并将持续到5月28日。剧目以传统文化的“守正”与“创新”为核心矛盾展开故事，讲述了父子两代人因观念不同产生隔阂碰撞，演绎出一台青春逐梦大戏。目前，《京·谣》已完成创作录音期工作，声台形表等方面的排练也进入“最后冲刺”阶段。

该剧由著名导演周文军执导并作曲，梁芒担任艺术总监和作词，孙艺宁担任编剧。据编剧孙艺宁介绍，《京·谣》是通过“父子冲突”折射出传统文化和现代文化在传承与创新、融

合与发展进程中的矛盾。“京”指代的是传统文化，“谣”是现代文化的标识，父与子的碰撞代表了两种观念的碰撞。剧中父子关系随着剧情发展最终和解，但如何将现代文化和传统文化进行融合，仍需持续探索。因此，《京·谣》采用了开放式结局，给予观众更多想象空间。

《京·谣》自2022年3月创排以来，汇聚了国内优秀音乐剧创作团队，历经1年多精心打磨，在故事剧情、音乐唱法、舞美设计等方面看点十足。据了解，该剧在音乐创作方面原创30首音乐作品，包含流行、R&B、通俗、rap、京剧五种唱法。

剧目的主题曲更是创新性打造出“一曲四歌”，期待带给观众不一样的情感共鸣和观剧体验。

音乐剧《京·谣》的创作得到北京文化艺术基金会的大力支持。北京文化艺术基金是由北京市文化和旅游局发起设立的公益性基金，重点围绕舞台艺术创作、文化传播交流和艺术人才培养三大领域开展资助。《京·谣》作为北京文化艺术基金2022年度资助项目，将打造精品剧目，为北京广大市民提供优质的演出服务。

《京·谣》由北京歌华文化中心有限公司和北京璀璨聚星文化集团有限公司联合出品。



以上两图为北京冬奥会官方电影《北京2022》发布的群像海报。北京冬奥组委供图

原创音乐剧《京·谣》海报 出品方供图